

“见到您是我这辈子最开心的事”

编者按

新华社4月10日播发了通讯《习近平的人民情怀》，全面反映了习近平总书记扎根人民、依靠人民、造福人民的深厚情怀。自即日起，新华社开设《总书记和人民贴心》栏目，连续推出系列报道，回访总书记有过的交往的干部群众，回溯难忘情景，展现生活变迁，感受总书记对人民的真挚情怀和人民对总书记的深情爱戴。

习近平总书记2013年11月3日在湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村考察时，曾来到苗族贫困村石拔三家。近日，新华社记者回访了石拔三。

总书记和人民贴心

情景回放

习近平总书记沿着狭窄山路来到十八洞村，第一户就来到石拔三家。石拔三不识字，没看过电视，不认识总书记。她用苗语问：“怎么称呼您？”习近平总书记拉着她的手说：“我是人民的勤务员。”

得知石拔三64岁了，总书记说：“你是大姐。”

黑黢黢的木屋里，习近平总书记同石拔三和老伴施齐文坐在火塘边算收支账，询问他们有什么困难、有什么打算，还察看了谷仓、床铺、灶房、猪圈，勉励一家人增强信心，在党和政府关心下用勤劳和智慧创造美好生活。

那一天，在十八洞村梨子寨村民院坝的前坪上，面对围坐在身边的父老乡亲，习近平总书记首次提出“精

准扶贫”。“我这次到湘西来，主要是看望乡亲们，同大家一起商量脱贫致富奔小康之策。”习近平总书记说，“发展是甩掉贫困帽子的总办法，贫困地区要从实际出发，因地制宜，把种什么、养什么、从哪里增收想明白，帮助乡亲们寻找脱贫致富的好路子。”

石拔三心声

8年多过去了，总书记那一声“大姐”，叫到我心里了，一想起就觉得非常温暖。

在见到总书记之前，我没出过湘西大山，没有什么见识，家里也没有电视，并不知道总书记是多大的领导，也不明白总书记说的那句“人民的勤务员”是什么意思。

现在我知道了，总书记是专门关心

咱们老百姓的人。

总书记在我们村提出“精准扶贫”后，驻村扶贫工作队带着大家修公路、修房子、种猕猴桃、搞旅游，村子每年都有新变化。很多外出打工的人回来了，有开农家乐的、养蜜蜂的、种猕猴桃的。年轻人越来越多，小一辈的搞电商。我们村的特产卖得特别好。

我家里也有不少变化：房子改造过了，再不像以前那样黑黢黢的，堂屋地面改成了水泥地，建了干净的厕所，通了自来水，添了电器。我还入股村里的项目，已经拿到几千元的分红。现在的日子，想吃肉时，就有肉吃。

家里还买了大彩电，我最爱看的节目是《新闻联播》。总书记的画面一出现，我就放下手里的活儿，好好看看他，听听他在讲什么。

以前我没出过大山，这几年我坐过好几次飞机了，还飞到北京，看了天安门。总书记，我想跟您说，见到您是我这辈子最开心的事。

(新华社长沙4月11日电)

聚焦疫情防控

国务院联防联控机制印发《关于切实做好货运物流保通保畅工作的通知》

据新华社北京4月11日电 日前，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制印发通知，部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。

通知提出，一要全力畅通交通运输通道。迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作

机制，确保交通主干道畅通。二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级以上城市市辖区和县级、地市级及以上城市实施全域封闭管理的，防疫通行管控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。三要全力组织应急物资中转。疫情严重地区要加快设立启用物

资中转调运站、接驳点或分拨场地。四要切实保障重点物资和邮政快递通行。建立健全重点物资运输车辆通行证制度，实行网上办理，全国互认。五要加强从业人员服务保障。原则上，防疫检查点都应就近配套设置充足的核酸检测点。切实做好因疫情滞留的货车司乘人

员、船员的餐饮、如厕等基本生活服务。通知要求，各地区各部门精准落实疫情防控举措，对与本通知要求不符的防疫通行管控措施要立即整改。对于严重影响货运物流畅通、造成物资供应短缺或中断的，要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。



工人在国家会展中心(上海)方舱医院作业

上海：首批“三区”划分名单11日公布

据新华社上海4月11日电 (记者 袁全 胡洁菲) 根据国务院联防联控机制相关规定，上海结合实际，按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。记者从11日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上

获悉，根据初步筛查结果和风险研判情况，上海各区划定了第一批“三区”名单，其中封控区7624个、管控区2460个、防范区7565个。会后，各区将陆续公布首批“三区”具体名单。

- ① 青岛：中小学校有序复课
- ② 哈尔滨：商业综合体、百货商场等场所有序恢复经营

坚持就是胜利！



凌晨的国家会展中心(上海)方舱医院 (本组图片均据新华社)

马克龙、勒庞进军第二轮 法国大选谁将笑到最后

勒庞 (新华社发)



马克龙 (新华社发)

变化。极右翼的崛起，让马克龙能否连任充满变数。

据法国资讯电视台BFMTV援引埃拉贝民意调查公司的最新统计数据报道，在参加总统选举第一轮角逐的12名候选人中，马克龙得票率为28.2%，勒庞得票率为23.4%。二人得票率位列前两名，但都未能获得过半数选票，因此将进入第二轮。

据法国《费加罗报》报道，第一轮投票后进行的民调显示，马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率，差距很小，与2017年大

选第二轮马克龙以得票率66.1%对33.9%大胜勒庞不可同日而语。因此，马克龙能否连任尚有悬念。

法国《世界报》发表分析文章指出，马克龙和勒庞将带给法国人不同的未来。马克龙是欧洲一体化的坚定推动者，他将欧盟作为让法国摆脱困境、实现经济增长和就业的支柱；勒庞则强调民族主义、法国优先。虽然出于竞选策略考虑，勒庞放弃了脱离欧元区的口号，但其竞选纲领仍充满民粹主义色彩。

《世界报》分析文章指出，从选举结果来看，法国长期遭受经济衰退和

高失业率的影响，从左翼和右翼政党交替选择总统的传统已转为在“进步主义”和“民粹主义”之间选择。一场针锋相对的对决已拉开帷幕。

法国巴黎政治学院教授多米尼克·雷尼说，5年后的今天，“马克龙-勒庞”对决重现，“一切都表明我们迎来的不是一场普通的选举”，法国人将再次面临“历史性选择”。

(据新华社巴黎4月10日电)



3月 PPI同比上涨8.3%

国家统计局4月11日发布数据

3月

受国际大宗商品价格上涨等因素影响

全国工业生产者出厂价格指数(PPI)

环比上涨1.1%

涨幅比上月扩大0.6个百分点

同比上涨8.3%

涨幅比上月回落0.5个百分点

新华社发 (宋博 制图)

日报云阅读

一季度物价保持平稳，未走趋势如何？扫码了解详情



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1095486

一季度

我国汽车产销量 同比稳步增长

1至3月 我国汽车



产量

648.4万辆

同比增长2%



销量

650.9万辆

同比增长0.2%

新华社发 (宋博 制图) 资料来源: 中国汽车工业协会



伊朗外交部:

美国尚未就恢复履约问题达成协议展现出决心

4月11日，伊朗外交部发言人哈提卜扎德在德黑兰出席记者会。哈提卜扎德11日说，目前尚不能确定伊朗核问题全面协议(伊核协议)相关方能否就美国伊朗恢复履约问题达成协议，因为美国尚未展现出达成协议所需要的决心。(新华社/法新)



首个“全私人”宇航团队进入国际空间站

全球首个由私营企业组织的“全私人”宇航团队于美国东部时间4月9日上午进入国际空间站，计划停留8天，开展20多项科学实验。

这是4月8日，在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心，宇航员搭乘由“猎鹰9”火箭运载的“龙”飞船发射升空。(新华社/美联)